

## 推荐一本好书——《西游记》

## 虚惊一场

烟台大学附属小学  
二年级三班 岳建扬  
指导教师 杨静

一天，夜深人静，一只小老鼠悄悄地从洞里探出头来，四下张望。它已经一天没有吃东西了，饿得肚子咕咕直叫。于是，它决定出去寻找食物。

小老鼠偷偷摸摸地溜进一个房间，发现桌子上放着一个长方体的“盒子”。它后腿一蹬地，“咪溜”一下蹿到桌子上，看见“盒子”的旁边还摆放着好多黑色的小方块。“啊，这么多巧克力。我的运气真是太好了！”小老鼠高兴极了，馋得口水直流。

小老鼠迫不及待地伸出爪子去抓“巧克力”。谁知道刚一碰到，它的眼前突然一亮，出现了一只凶恶的大花猫。大花猫瞪着圆圆的大眼睛，嘴巴张得大大的，露出两排锋利的牙齿，仿佛要扑过来一口吃掉它。小老鼠吓得一屁股瘫坐在桌子上，想逃跑却发现腿脚不听使唤。它索性闭上眼睛等着成为大花猫的夜晚。

然而，过了好久，也没有动静。小老鼠慢慢地睁开眼睛，发现大花猫一动不动。它壮起胆子靠近一看，原来是虚惊一场。黑色的小方块并不是巧克力，而是电脑键盘上的按键，大花猫也只是电脑屏幕上的一幅画。

## 美丽的家乡

芝罘区潇翔小学  
二年级三班 孙聆睿

我的家乡在烟台，它是一座美丽的海滨城市。

烟台有许多银杏树。秋天，金黄的树叶纷纷飘落，如同一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。落叶铺满大地，仿佛给大地铺上了一层金色的地毯。

烟台有碧蓝的大海。远远望去，大海一望无际，像一块晶莹剔透的蓝宝石。阳光洒在海面上，好像为大海披了一件纱衣，金光闪烁，美丽动人。成群的海鸥自由地在天空中翱翔，为大海增添了一道美丽的风景线。沙滩上，人们有的在捡拾贝壳，有的在堆城堡，还有的在散步……欢声笑语此起彼伏，十分热闹。

烟台还有很多美不胜收的景色。你们快来看看吧！

莱山区实验小学五年级四班 刘子墨  
指导教师 员平平

好书如同细雨，滋润着我的心田；好书如同灯塔，为我们指引方向。今天，我要向大家推荐一本好书——《西游记》。

《西游记》塑造了许多栩栩如生的人物形象，有机智勇敢、武艺高超的“齐天大圣”孙悟空；有勤勤恳恳、任劳任怨的沙和尚；有心地善良的唐僧；还有好吃懒做、畏首畏尾的猪八戒等。其中，我最喜欢的人物是孙悟空。

《西游记》主要讲了唐僧师徒四人去西天取经，历经九九八十一难，取来佛经，终成正果的故事。其中有许多惊险、有趣的故事，如“三打白骨精”“真假美猴王”“大战红孩儿”等。我印象最为深刻的故事是“三借芭蕉扇”。唐僧师徒四人途经火焰山，因为火势太大而无法通行，于是向土地公请教。土地公告诉他们，必须借用铁扇公主的芭蕉扇才能熄灭大火。于是，孙悟空前去向铁扇公主借芭蕉扇，但是铁扇公主并没有同意。孙悟

空没有气馁，而是变成一只小虫，钻进了铁扇公主的腹内，逼得她不得不答应借出芭蕉扇。孙悟空欣喜若狂，带着扇子去灭火，然而火势越扇越旺。孙悟空发现自己上当了，于是心生一计，变成牛魔王骗取了真扇，最终成功灭火。

通过阅读，我明白了这个道理：凡事只要有恒心就会取得成功。前段时间，学校组建跳绳队，我很想参加。但是，因为我手脚笨拙，害怕被绳子绊倒，便想放弃。唐僧师徒四人通过努力和团结协作，克服重重困难的画面不断地在我脑中闪现。“跳绳与取经相比，简直是小菜一碟，我不能就此被打败。”我在心里给自己打气，于是利用闲暇时间努力练习。功夫不负有心人，最终，我成功入选学校跳绳队。

《西游记》这本书内容丰富、情节曲折，让我受益匪浅。同学们赶快去阅读一下吧！

## 银杏树

芝罘区军民小学四年级四班 李家熠  
指导教师 瑞丽

我家楼下有一棵银杏树，它一年四季都很美。

春天，银杏树的新叶是嫩绿色的，宛如一把把扇子。远远望去，银杏树好像一位穿着绿衣裳的仙女，在春风中舞动，十分迷人。

夏天，银杏树已经枝繁叶茂，犹如一把绿色的大伞。渐渐地，树上开出了漂亮的小花。花儿凋谢后，树上结出了一串串青色的果实，躲在密密麻麻的叶子之间。

秋天，银杏叶变成了金黄色。黄灿灿的叶子在阳光的映照下，发出耀眼的光芒。一阵秋风吹过，叶子好似一只只美丽的蝴蝶，在空中翩翩起舞。等它们

跳累了，便静静地躺在地上休息起来。满地的落叶好像给大地铺上了一层地毯，走在上面，发出“沙沙”的声音，仿佛是大自然的交响乐。这时，银杏果也成熟了，由青色变成了黄色，一眼望去，好像一个个小灯笼挂在枝头。

冬天，鹅毛般的大雪纷纷扬扬地飘落下来。大雪过后，树枝上覆盖着白雪。一阵寒风吹来，树枝轻轻地摇晃，玉屑似的雪随风飘扬，在阳光的映照下五光十色，美丽极了。

银杏树一年四季各具特色。每当我站在树下，欣赏着美丽的景色时，心情就会十分愉悦。我喜欢这棵银杏树！

## 最喜爱的玩具

开发区第七小学二年级五班 尉皓程  
指导教师 刘卫娟

每个人都有自己喜爱的玩具，我也不例外。我最喜爱的玩具是一辆小汽车，那是妈妈精心为我挑选的礼物。

这辆小汽车的车身是红色的，车头上有两盏亮闪闪的车灯，好像一双大眼睛，四个轮子圆溜溜的。

它不仅外表很酷，还能给我带来乐趣。我只要按下遥控器上的启动按钮，小汽车便会在地面上灵活行驶，特别有趣。

这辆小汽车是我的好朋友，是我最喜爱的玩具。

## 我家的暹罗猫

芝罘区奇山小学  
五年级三班 郝芯亿  
指导教师 牟燕茹

真好！妈妈给我买了一只暹罗猫。

它刚来到我家时，腿不停地抖，还不停地“喵喵”叫，眼睛里充满了恐惧。我想把它抱起来，但它迅速地躲到了一个角落里，不敢出来。我只能远远地观察它：它身材修长，耳朵呈三角形，一双清澈的大眼睛如同两颗蓝宝石，显得格外迷人。

为了取得它的信任，我决定先与它保持一定的距离。喂它吃饭时，我把水和猫粮轻轻地放在距离它不远的地方，然后便离开。随后，它小心翼翼地靠近食物，大口地吃起来。半个月后，它逐渐适应了新的环境，但仍然不喜欢我抚摸它。

又过了半个月，有一天，我正在专心地写作业。忽然，我感到腿一沉，低头一看，原来是它跳到了我的腿上。只见它趴在我的腿上，蜷成一团，不一会儿就安心地睡着了。那一刻，我一动也不敢动，生怕惊醒了它，心中涌起一股难以言表的温暖。看着它熟睡的样子，我下定决心一定要好好对它。从那以后，我们成了一对形影不离的好朋友。

这就是我养的暹罗猫。我十分喜欢它，它给我的生活增添了很多欢乐。

## 上学路

芝罘区奇山小学  
三年级一班 徐竹欣  
指导教师 代君焕

每天上学，我总会经过一个热闹非凡的市场。

市场里摆满了琳琅满目的货品，让人目不暇接。瞧，红彤彤的苹果好像一个个小红灯笼；晶莹剔透的葡萄好像一颗颗紫宝石；黄澄澄的梨子好像一个个可爱的小葫芦。看，螃蟹挥舞着粗壮的大钳子，好像一位威武的大将军；贝壳一开一合，仿佛在向我招手问好；活蹦乱跳的大虾好似跳高健将，随时能跳到我的面前。摊主们热情地招呼着过往的顾客，脸上洋溢着笑容。顾客们则在摊位间穿梭，挑选着自己心仪的食材。市场里，叫卖声、欢笑声不绝于耳。

这就是我的上学路，热闹又充满生活气息。

烟台市融媒体中心

“讲文明、树新风”公益广告

使用环保购物袋  
为环保尽一份力